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Анотація. В статі розглядаються типи суб’єктів інвестиційної діяльності сфери 
туризму, їх особливості та характеристики, а також їхні права та обов’язки щодо 
інвестиційного забезпечення. Також всі суб’єкти інвестування структуровано та 
узагальнено, зокрема, виділено їх в конкретні групи. Охарактеризовано потенційних 
інвесторів для забезпечення розвитку туризму в Україні. 

Ключові слова: суб’єкти інвестиційної діяльності, інвестиційне забезпечення,  
інвестори. 

Вступ.  
Україна належить до країн, які володіють величезним потенціалом для 

залучення інвестицій. Оскільки вона багата природними ресурсами та має 
сприятливий клімат, то перспективною галуззю для інвестування стає 
туристичний сектор. Нині туризм входить до повсякденного життя більшої 
частини населення, до того ж він займає головне місце серед провідних галузей 
світової економіки.  

При розгляданні питання інвестиційного забезпечення туристичної сфери 
України, важливою проблемою постає розгляд та пошук потенційних 
інвесторів, тобто суб’єктів інвестиційного забезпечення розвитку туризму. Дане 
питання є важливим та актуальним для всієї економіки України, оскільки 
частка даної галузі у ВВП країни складає 11%, що є значним показником, а 
кожна третя людина у світі працює у сфері туризму [1].  

Основний текст.  
Відповідно до ст. 5 Закону України «Про інвестиційну діяльність» до 

суб’єктів інвестиційної діяльності віднесено інвесторів і учасників, якими 
можуть бути громадяни та юридичні особи України та іноземних держав, а  
також держави [5].  

У загальному розумінні інвесторами є суб’єкти інвестиційної діяльності, 
які приймають рішення про вкладення власних, позичкових і залучених 
майнових та інтелектуальних цінностей в об’єкти інвестування. Інвестори 
можуть виступати в ролі вкладників, кредиторів, покупців, а також виконувати 
функції будь-якого учасника інвестиційної діяльності.  

Учасниками інвестиційної діяльності можуть бути громадяни та юридичні 
особи України, інших держав, які забезпечують реалізацію інвестицій як 
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виконавці замовлень або на підставі доручення інвестора [5]. 
Ряд дослідників виокремлюють наступні групи інвесторів, згідно 

законодавства України [3,с.23]: фізичні особи, як ті, що є суб’єктами 
підприємницької діяльності, так і ті, що такими не являються; юридичні особи; 
суб’єкти публічного права (держава Україна, інші держави, територіальні 
громади, органи державної влади та місцевого самоврядування тощо).  

Проте, незважаючи на чітку регламентацію даного питання на 
законодавчому рівні існує й протилежна точка зору. Так, В. Полатай, вважає що  
інвесторами повинні бути суб’єкти – носії господарських прав та обов’язків –
тобто, наділені спеціальною компетенцією, які мають відокремлене майно, на 
базі якого вони ведуть підприємницьку та іншу господарську діяльність, 
зареєстровані у встановленому порядку або легітимовані іншим чином, що 
набувають прав та обов’язків від свого імені та несуть самостійну 
відповідальність [4, с.214], тим самим заперечуючи можливість фізичної особи 
виступати в ролі інвестора. Щодо юридичних осіб, то на думку В. Полатай: 
«юридичні особи різної форми власності є головними і фактично єдиними 
діючими особами в інвестиційних правовідносинах» [4, с.216].  

Що стосується суб’єктів публічного права, на думку В. Полатая вони не 
можуть в повній мірі вважатися суб’єктами інвестиційної діяльності, оскільки 
національні суб’єкти публічного права фактично приймають участь в 
інвестиційних відносинах опосередковано, наприклад, здійснюючи суто 
функцію управління інвестиційними процесами. Щодо іноземних суб’єктів 
публічного права, то проблемним є питання про доцільність підпорядкування їх 
дій національній юрисдикції [3, с.26]. В. Мартиненко [2, с.28] вважає, що 
держава Україна може бути цілком повноцінним інвестором при здійсненні 
безпосередньої участі в інвестиційних відносинах. Прикладом чого є 
інвестування державою галузей і виробництва, продукція яких має 
загальнонаціональний характер, а також інших об’єктів інвестування, якщо це 
обґрунтовується необхідністю прискореного розвитку економіки. При 
дослідженні суб’єктів інвестиційної діяльності в сфері туризму слід 
використовувати інституційний підхід, згідно якого виникає необхідність 
об’єднати їх в чотири групи (рис 1.). 

Перша група, це державні органи управління в сфері туризму, які можуть 
виконувати роль як інвестора, так і учасника на різних етапах інвестиційної 
діяльності. До функцій суб’єктів першої групи входить: розробка нормативно-
правової бази щодо формування і реалізації державної інвестиційної політики у 
сфері туризму, розробку та виконання державних цільових програм розвитку 
туризму; міжнародне співробітництво на міждержавному рівні, щодо 
підвищення конкурентоспроможності туристичного ринку та інвестиційної 
привабливості. Держава як суб’єкт інвестиційної діяльності в сфері туризму 
виділяє на інвестування в дану сферу бюджетні кошти, встановлює форми, 
порядок та умови їх використання та контролю їх виконання, вирішує питання 
щодо надання пільг як інвесторам, так і учасникам. 

Другою групою є підприємства та установи сфери туризму, що надають 
характерні туристичні послуги, а також є безпосередніми учасниками 
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інвестиційної діяльності в сфері туризму. До суб’єктів (учасників) 
інвестиційної діяльності, які використовують інвестиції, належать заклади 
тимчасового розміщення, заклади харчування, установи сфери культури. Вони 
можуть бути як інвесторами власних підприємств, так водночас і виробниками 
туристичної продукції. 
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Рис. 1. Суб’єкти інвестиційної діяльності підприємств сфери туризму 
 
Джерело: [6] 
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До третьої групи належать фінансово-кредитні установи, які виступають в 
ролі інвесторів та фінансових посередників (учасників) на інвестиційному 
ринку сфери туризму. Інвестиційні компанії та фонди виступають основним 
інструментом у здійсненні портфельних інвестицій в сфері туризму. До 
основних функцій банків належать: емісія цінних паперів, посередницька 
діяльність, робота з державними цінними паперами, консалтинг та аналіз 
ефективності інвестиційних проектів, інформаційна функція [6]. Лізингові 
компанії, відрізняються специфічною формою інвестицій у вигляді 
устаткування для підприємств сфери туризму.  

Міжнародні та громадські організації в сфері туризму та інвестиційної 
діяльності входять до четвертої групи суб’єктів, які мобілізують іноземний та 
регіональний капітал для інвестування у сферу туризму, надають підтримку у 
підготовці та реалізації інвестпроектів.  

Висновки.  
Отже, в даній статті було розглянуто основні суб’єкти інвестиційного 

забезпечення розвитку туризму в Україні, об’єднано їх та згруповано. 
Визначено, що найбільш пріоритетними для України інвесторами є 
фінансування внутрішнє, а також фінансування з боку держави, тобто своєрідне 
державно-приватне партнерство. Завдяки такому виду взаємовідносин 
внутрішній капітал буде залишатися в межах своєї країни, а також сприятиме 
зміцненню малого та середнього бізнесу. 
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Abstract. The article deals with the types of subjects of tourism investment activity, their 

peculiarities and characteristics, as well as their rights and obligations regarding investment 
security. Also, all investment entities are structured and generalized, in particular, allocated to 
specific groups.     
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